

# Наследники боевых традиций

## Есть такая профессия - Родину защищать

Есть абсолютные принципы, которые не нуждаются в доказательствах и не подлежат обсуждению. Для каждого военнослужащего главный из них - защищать свое Отечество, быть всегда готовым к самопожертвованию во имя своего народа, своих близких.

С августа 1999 года военнослужащие соединения выполняют правительственную задачу на территории Северо-Кавказского региона, мужественно исполняя свой воинский долг.

Дух боевого братства, профессионализм, супервыносливость и способность мгновенно принимать решение, помогают им решать сложнейшие боевые задания. Планы боевиков разбиваются о мужество и стойкость вчерашних школьников, а сегодня воинов-разведчиков.

Радист рядовой контрактной службы Лев Даниленков в составе группы, которая выполняла задание по выявлению мест скоплений банд. Формирований, смело вступил в бой с боевиками, и, несмотря на шквальный огонь противника, поддерживал устойчивую радиосвязь командира группы со штабом. Ценой своей жизни он обеспечил отход в безопасное место своих товарищей. За свой Лев Даниленков представлен к награждению орденом Мужества (посмертно).

За своего еще не родившегося ребенка, за его спокойную, мирную, счастливую жизнь положил свою жизнь рядом с раскаленным автоматом солдат, защитник и глава молодой семьи Алексей Сулимов. Он был сапёром. Говорят, сапёры ошибаются только раз. А была ли смерть его ошибкой? Нет, это был его выбор, сознательный шаг - сражаться до конца, прикрывая огнем своих товарищей.

Понятие чести, братства и долга для разведчиков спецназа превыше всего. Прапорщик Сергей Шанцев был одним из тех, кого уважительно называли ветераном части. Послужной список

Сергея начался в 1981 году. Он был одним из лучших спортсменов-парашютистов СПЕЦНАЗА, совершил 1495 прыжков, летал на парaplанах и дельтапланах. Он любил небо..., а жизнь обрвалась на земле, во время боя, который сорвал бандитский план захвата Рошни-Чу и дальнейшего продвижения на Урус-Мартан. Посмертно он представлен к званию Героя России.

Как и павшие в неравном бою с бандитами вместе со своими подчиненными капитаны Михаил Боченков и Александр Калинин, старший лейтенант Сергей Самойлов. Их гибель - это еще одна возможность, данная каждому из нас, задуматься о неповторимой ценности каждой человеческой жизни. Тем более, когда она обрывается в самом расцвете сил ...

Оптимист по натуре, поэт в душе Александр Калинин 30 апреля отметил бы первую годовщину свадьбы с женой Юлией.

Отчаянный храбрец Михаил Боченков, получивший в новогоднюю ночь именную нож из рук Главы Правительства В. Путина отличался от своих товарищей какой то особенно нежной сыновней любовью позднего ребенка к своим престарелым родителям. У обоих, через несколько дней, заканчивался 6 месяц командировки на войну. На 3 дополнительных месяца они остались добровольно, обоснованно считая, что их боевой опыт пригодится вновь прибывшим. И еще - они не смогли оставить там своих солдат, срок командировки которых еще не закончился.

По злому рок судьбы они остались на этой войне вместе навсегда. Потомственному разведчику Сергею Самойлову было всего 23 года, в апреле он собирался сыграть свадьбу, но поле боя в тот страшный день 21 февраля стало для него, последним уроком мужского братства, силы духа и самопожертвования. Сергей погиб в этом бою, в последнее мгновение жиз-

ни, пытаюсь заслонить от смерти двух солдат, прикрывая их собой

В этот день горное плато в Аргунском ущелье стало тем алтарем Отечества, на который положили свои молодые жизни еще 22 солдата и сержанта соединения. Они погибли, удерживая господствующую высоту в районе населенного пункта Харсеной, сражаясь до последнего патрона, до последнего вдоха. На поле боя остались лежать трупы 70 боевиков.

За мужество и героизм, проявленные в этом неравном бою, капитаны А. Калинин, М. Боченков, старший лейтенант С. Самойлов предоставлены к присвоению звания Героя России, а 22 их боевых товарища к награждению орденом Мужества (посмертно).

... На высоте короткий бой до смерти,  
На высоте, где кровь смешалась в пыль...  
Там полегли отличные ребята,  
И это вам не сказка - это - был ...

Эти строчки - крик боли и горечи за своих погибших боевых друзей легли на бумагу в тот день, когда готовился на отправку скорбный груз «200».

Мы теряем лучших из лучших. Ценой своей жизни они доказывают, что судьба России, будущее наших детей и внуков под надежной защитой. На их примере будут воспитываться новые поколения защитников Отечества. Это настоящее мужское дело - защищать Родину, семью, любимую...

Именно близкие дают воинам те духовные силы, которые могут переплотиться на поле боя в стойкость и храбрость. В каждом подвиге - материнское благословение на мужество.

Каждая мать может гордиться таким сыном, как капитан Филипп Голиков. 14 марта на восточной окраины с. Комсомольское подразделению была поставлена задача - не допустить выхода боевиков из села. Бандиты численностью до 100 человек с двух сторон кинулись на позиции разведчиков. Потом выяснится, что на помощь своему хозяину шла личная охрана Гелаяева "Борз". Завязался тяжелый бой. Навести артиллерию было невозможно из-за близкого соприкосновения с противником. Горная местность меша-

ла продвижению бронетанковой группы поддержки. Появились раненые. От пули снайпера погиб уроженец г. Королев Московской области Дмитрий Митрофанов. Помощь пришла с воздуха. Умело, наведя авиацию на боевиков. Голиков сумел заставить бандитов отойти и не допустить их прорыва из окруженного села. Получив приказ на отход к основным силам, капитан Голиков, умело, руководя подчиненными, организовал эвакуацию раненых и основных сил подразделения. Сам же остался прикрывать своих товарищей. В этом бою Филипп Голиков был тяжело ранен. Закрывая собой раненого командира, смертью героя - погиб разведчик старшина контрактной службы Игорь Шишковский, пораженный осколками вражеской гранаты пал на поле боя командир отделения старший сержант контрактной службы Александр Сулимов.

Ценой своей жизни они спасли от верной гибели своих товарищей и сорвали планы бандитов прорвать кольцо окружения.

Капитан Филипп Голиков умер от ран в Ростовском военном госпитале 23 марта 2000 года

Мы будем помнить Вас, друзья! В этом наш долг перед павшими.

Святое дело, оставшихся в живых и вернувшихся домой, - подтверждать ратным трудом, высокими результатами в боевой подготовке готовность служения во благо Отечества.

Все имена погибших, кровью вписанные в историю соединения, будут высечены в граните Памятника павшим героям.

С августа 1999 года по март 2000 года - их 31.

Как хочется, чтобы этот скорбный список больше никогда не пополнялся



А.БЛАЖКО

## Историческая справка.

Зарождение и формирование нашего соединения началось в сентябре 1962 года, когда к месту постоянной дислокации в г. Пскове, начали прибывать первые военнослужащие. 1 декабря 1962 года формирование закончилось и личный состав приступил к боевой плановой учебе. Вот почему - 1 декабря 1962 года считается Днем образования соединения.

За прошедшие годы военнослужащие бригады неоднократно принимали участие в крупных учениях на территории Ленинградского, Белорусского, Прибалтийского военных округов, действовали совместно с частями и соединениями Ракетных Войск Стратегического назначения. Пограничных войск. Северного флота. Противовоздушной обороны страны.

Разведчики всегда показывали умение решать сложные задачи на любой местности, в любой обстановке, совершав при этом длительные марши, хорошо ориентируясь на местности, поддерживая постоянную и устойчивую связь, десантируясь с различных типов самолетов и вертолетов.

За время своего существования наша бригада, за результаты в боевой подготовке, высокий профессионализм, неоднократно награждалась руководством ЛенВО и ВС РФ, в том числе Юбилейным почетным знаком. Вымпелом МО РФ "За мужество и воинскую доблесть".

Каждый военнослужащий бригады испытывает законную гордость за свою принадлежность к войскам специального назначения.

С первого дня существования бригады личный состав считал своим долгом на высоком профессиональном уровне изучать и практически осваивать вооружение, стремился воспитать в себе выдержку, трудолюбие, упорство в достижении поставленной цели, умение качественно выполнять любую задачу в любой обстановке.

Многие военнослужащие бригады принимали участие в боевых действиях в Афганистане, показав при этом образцы мужества и героизма. Подавляющее большинство из них было награждено орденами и медалями. Более 150 наших товарищей отдали свои жизни, выполняя интернациональный долг. И среди них Герой Советского Союза старший лейтенант Николай Кузнецов.

В 1995 году личный состав бригады принимал участие в наведении конституционного порядка на территории Чеченской республики. Это тяжелое испытание, наши сослуживцы выдержали с честью. За мужество, стойкость, волю к победе, проявленные при выполнении поставленных задач более 60 военнослужащих бригады были награждены орденами и медалями Российской Федерации. В ходе боевых действий погибли два наших товарища.

В августе 1999 года подразделения бригады снова были направлены для ведения боевых действий в Чечню. Военнослужащие бригады не уронили высокого звания разведчика, с достоинством и честью выполнили все поставленные перед ними задачи.

За мужество, героизм и беззаветную стойкость при выполнении заданий командования многие были представлены к награждению орденами и медалями Российской Федерации.

Не все вернулись с этой войны живыми. 31 человек пал на поле боя. И среди них представленные к присвоению высокого звания Героя Российской Федерации прапорщик Сергей Шанцев, капитаны Михаил Боченков, Александр Калинин, старший лейтенант Сергей Самойлов.

И сегодня личный состав бригады продолжает напряженную боевую учебу, а также мужественно и профессионально выполняет свой воинский долг на полях сражений с банд. формированиями в Чечне.